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У роботі наведено оцінку ефективності використання 

нового методу регулювання концентрації амонійного Нітрогену 

в біогазовому реакторі, який полягає у сорбції аміаку з газової 

фази, в умовах рециркуляції рідкої фази. 
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a biogas reactor, which consists in the sorption of ammonia from the 

gas phase, under the conditions of liquid phase recirculation, is 

presented. 

Keywords: methane fermentation, chicken manure, ammonia 

nitrogen, modeling, recirculation, liquid phase. 

ORCID: 10000-0003-3732-9486; 20000-0002-7493-2180; 
30000-0003-3949-1962. 

Рециркуляція рідкої фази під час метанової ферментації 

курячого посліду дає можливість уникнути проблеми утилізації 

великої кількості стоків, однак її використання лімітується 

накопиченням інгібіторів у біогазовому реакторі, головним 

чином, амонійного Нітрогену [4-6]. 

Нами запропоновано новий підхід до видалення 

амонійного Нітрогену з рідкої фази шляхом сорбції аміаку з 

газової фази нелетким сорбентом, який знаходиться 

безпосередньо в реакторі, але не контактує з субстратом 

[2].Можливість його використання було показано як на 

розчинах, що моделюють субстрат з високою концентрацією 

інгібітору, так і при безпосередньо метановій ферментації 

курячого посліду в напів безперервному режимі [1].У якості 

сорбента була обрана ортофосфорна кислота, оскільки вона 

здатна реагувати з аміаком, є нелеткою, у результаті реакції 

утворюється корисний для сільського господарства продукт [3]. 

Отриманий ефлюент мав понижену концентрацією амонійного 

Нітрогену, що створює умови для рециркуляції рідкої фази. 

Метою даної роботи було оцінити ефективність 

запропонованого методу регулювання концентрації амонійного 

Нітрогену в біогазовому реакторі в умовах рециркуляції рідкої 

фази. 
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Для цього результати, отримані при дослідженні 

вилучення амонійного Нітрогену з розчинів солі амонію у 

періодичному режимі [1], були використані для моделювання 

його вмісту у біогазовому реакторі в умовах рециркуляції рідкої 

фази. Приймемо, що процес проводиться у термофільному 

режимі при температурі 50 °С, вологості субстрату 90 % і часі 

обороту реактора 10 діб. Концентрація амонійного Нітрогену у 

біогазовому реакторі за таких умов без вилучення амонійного 

Нітрогену становить 3000 мг/дм3 [1]. Концентрація 

ортофосфорної кислоти 4 моль/дм3. Значення рН середовища 

прийнято рівним 8,5.Співвідношення площі сорбенту і 

субстрату становить 1:4,6, а діаметру апарата до його висоти – 

1:1,5.Результати моделювання наведено на рисунку.  

 
Рис. Концентрація амонійного Нітрогену в реакторі, у якому проходить 

сорбція аміаку з газової фази на певний момент часу після початку 

рециркуляції ефлюенту при різному її ступеню. 

Ступінь рециркуляції стоку 60 % відповідає повному 

заміщенню води, що використовується для розбавлення 

курячого посліду рідкою фазою ефлюента. 

За результатами моделювання використання сорбції 

аміаку з газової фази матиме значний вплив на концентрацію 
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амонійного Нітрогену у біогазовому реакторі. 

При цьому, ступінь вилучення амонійного Нітрогену 

може бути суттєво збільшено за рахунок зміни геометричних 

розмірів біогазової установки, збільшення площі контакту 

сорбенту з газовою фазою та часу обороту реактора. 

Таким чином, з огляду на прогнозовану ефективність, 

застосування запропонованого методу регулювання 

концентрації амонійного Нітрогену під час метанової 

ферментації курячого посліду в умовах рециркуляції рідкої фази 

є перспективним. 
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